

美国不负责任 从阿富汗撤军 恶果初显

阿富汗首都喀布尔一所学校附近8日发生连环爆炸,已造成超过50人死亡、逾百人受伤。与此同时,塔利班武装在战场上加强了对政府军的攻势,造成大量民众流离失所。

分析人士指出,自从美国和北约军队1日正式开始从阿富汗撤军以来,阿富汗安全形势持续恶化。美国为从战争泥潭脱身以不负责任的方式从阿富汗撤军,此举导致的恶果已初步显现,但为此承受灾难的是阿富汗民众。

袭击事件频发

喀布尔8日的爆炸袭击发生在一所学校,先是一枚汽车炸弹被引爆,接着是埋设在学校附近的两枚简易爆炸装置被引爆。阿富汗内政部长塔里克·阿里安9日表示,死亡人数可能会继续上升。目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击。

当前,阿富汗整体安全形势持续恶化,各类袭击明显增加。在美国和北约军队撤离前,袭击事件大多针对政府目标,主要是官员、军警等。撤军开始后,针对平民和民用设施的袭击开始增多,死亡人数也在增加。仅在喀布尔市,近期就发生了多起类似袭击,例如喀布尔北部一个加油站1日晚发生油罐车爆炸事故,造成9人死亡,至少14人受伤。该市北部两座高压电塔8日凌晨被炸毁,导致喀布尔部分地区停电。据美国《纽约时报》统计,4月30日到5月6日阿富汗共有44名平民在袭击中遇难,是自去年10月以来人数最多的一周。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪指出,美国和北约的撤军进程加剧了阿富汗的混乱,极端恐怖势力普遍受到刺激和鼓舞,各种政治力量浑水摸鱼的企图也进一步增强。

战事愈加激烈

与此同时,塔利班近日明显在战场上加强了对政府军的攻势,在加兹尼省、瓦尔达克省、巴格兰省和赫尔曼德省等地对政府军发动攻击,占领了一些地区。阿富汗代理国防部长亚辛·齐亚8日承认,塔利班在过去一周加强了攻势,占领了阿富汗至少6个省的一些战略要地,但他表示,政府军击退了塔利班的进攻,重新夺回了这些地区。他说,政府军过去一周在多个省共打死打伤超过1000名塔利班武装分子,但他没有提供政府军的伤亡数字。

塔利班也宣称近期打死了大量政府军士兵,并称有数百名政府军士兵向塔利班投降,同时否认了代理国防部长公布的塔利班伤亡数字。

分析人士指出,美国此前和塔利班签署和平协议承诺从阿富汗撤军,尽管当时也规定塔利班与阿富汗政府进行内部和谈,但并未真正解决它们之间的矛盾。美国的撤军让双方力量平衡发生变化,导致冲突加剧。

阿富汗民众受害

尽管阿富汗局势不断恶化,但美国似乎并不准备改变撤军计划。美国国防部长奥斯汀6日在记者会上表示,美国从阿富汗撤军正按计划进行。朱永彪认为,尽管各类袭击事件增多,政府军和塔利班之间战事加剧,但目前这种烈度的袭击和冲突不会影响美国的撤军进程。

美国总统拜登4月宣布了今年9月11日前将美军无条件撤出阿富汗的目标,这一决策在美国国内引发不少争议和讨论。一些分析人士指出,该决定势必引发阿富汗国内局势进一步动荡,恐怖主义复苏等多重风险。美国布鲁金斯学会外交政策高级研究员迈克尔·欧汉龙直言,从阿富汗撤军是拜登执政以来外交政策上最糟糕的决定。

阿富汗政治分析人士纳扎里·帕里亚尼对新华社记者说,包括恐怖分子在内的各类武装分子在阿富汗依然非常活跃,美国在这种情况下撤军是非常不负责任的。塔利班加强对政府军的攻势以及喀布尔学校遭袭,其实都是美军不负责任撤离带来的恶果。

据阿富汗黎明电视台报道,政府军与塔利班之间最近的战斗在赫尔曼德省造成大量居民流离失所。在加兹尼省,当地居民阿卜杜勒·马南说,政府和塔利班的战斗已大大升级,许多处于交战区的家庭遭到围困。

帕里亚尼指出,美国主导的所谓反恐战争的受害者是阿富汗人民,他们在不久的将来会面临更加灾难性的冲突。

新华社记者 史先涛 刘品然
(新华社喀布尔5月9日电)



5月9日,摩托艇在俄罗斯圣彼得堡市内的运河上行驶。

当日,俄罗斯圣彼得堡举行水上游行纪念卫国战争胜利76周年,参加游行的摩托艇驶过圣彼得堡涅瓦河以及一些市内运河。

新华社传真

最新调查显示:近六成日本民众希望取消东京奥运会

新华社东京5月10日电(记者王子江)日本《读卖新闻》最新的民意调查显示,高达59%的日本民众希望取消东京奥运会,而希望奥运会如期举办的比例只有39%。

这次调查是在5月7日至9日进行的。这次调查没有列入是否同意再次推迟选项。在同意举办的受访者中,23%的人希望奥运会在没有观众的情况下举行。东京奥组委将在6月决定是否允许本土观众入场观看比赛。

日本东京电视台上周末也做了一份类似的调查,结果显示65%的受访者认为奥运会应该取消或者再次推迟,其中主张取消的比例占37%,希望再次推迟的比例为28%。

自奥运会去年3月被推迟以来,日本民众对奥运会的支持率一直很低。一个月前,在东京奥运会倒计时100天到来之际,共同社进行过一次民意调查,结果显示超过70%的受访者认为东

京奥运会应当取消或者再次推迟。

2013年1月7日,东京向国际奥委会提交候选城市的相关文件后,《读卖新闻》的民调显示,多达83%的日本民众支持东京举办奥运会。

由于全国疫情恶化,日本政府7日决定,将东京都、大阪府、京都府、兵库县4地的紧急状态延长到本月31日,同时12日起将爱知县和福冈县也列入紧急状态实施范围。

文在寅说欢迎拜登政府的对朝政策方向

新华社首尔5月10日电(记者陆睿 杜白羽)韩国总统文在寅10日在总统府青瓦台发表就职四周年特别讲话时表示,欢迎美国拜登政府的对朝政策方向,他在剩余一年的任期中将竭尽全力推动朝鲜半岛和平进程。

文在寅说,美国拜登政府已经完成了对朝鲜政策的研究和评估,这一

政策的方向是以外交手段实现半岛完全无核化为基本目标,以新加坡宣言为基础,追求灵活、循序渐进和务实的态度,韩方对此表示欢迎。

文在寅还表示,将通过计划于5月底举行的韩美首脑会谈加强韩美同盟关系,更加密切地协调对朝政策,找出恢复韩朝、朝美对话的道路,再次向和平发展迈出步伐。他表示,希望朝

鲜能够响应呼吁,携手实现和平、共同走向繁荣。

谈到后疫情时代的经济复苏,文在寅强调,政府将通过积极的财政政策推动经济复苏,大刀阔斧地出台消费刺激措施,不遗余力地支持出口,制定实施有效提振内需的政策方案,力争今年实现4%以上的经济增长率。

美丽丽水入画来

16.01%。全市污水处理率96.61%,城镇生活垃圾分类收集覆盖率93%。市卫生健康委启动卫生应急综合保障基地建设,高质量完成食品安全风险监测,健全完善社会心理服务体系,多措并举做好重大疾病预防,深入推进职业健康保护行动。全市22家二级以上医疗机构,乡镇卫生院和社区卫生服务中心的医疗废物采集终端全部接入“浙江省医疗废物智慧监管系统”。

爱国卫生运动全民参与

新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记多次强调要大力开展爱国卫生运动。

去年以来,我市先后部署开展了“爱国卫生月”“冬春季爱国卫生运动助力疫情防控”等多轮次爱国卫生运动,助力疫情防控和国卫巩固工作。

莲都作为唯一的市辖区,是国家卫生城市的主战场、主阵地、主力军。莲都区积极动员各乡镇街道、区直部门,围绕工作目标,掀起了一场爱国卫生运

动的热潮。

一项项举措分类推进。借助城乡环境卫生整治、小城镇环境综合整治等行动,莲都区累计组织开展环境卫生整治活动1000余次,清理卫生死角、病媒生物孳生地7万余处,清理垃圾1600余吨,集中开展消毒、病媒生物集中灭杀活动2000余次,有效筑牢疫情防控环境卫生防线,也为国卫巩固奠定了良好的卫生环境基础。

在常态化疫情防控下,丽水将爱国卫生运动常态化,户户动员、人人参与,形成全民动员参与爱国卫生运动的新机制,构筑起一道道阻断疾病传播的“铜墙铁壁”,汇聚起一股股“防疫有我、爱卫同行”的磅礴力量。

健康生活方式蔚然成风

清晨,当第一缕阳光洒落“两湖”公园,林荫下、广场上、健身步道上,打太极拳、练瑜伽、晨跑……到处是健身的身影。

“两湖”公园是一个集生态涵养、休

闲健身、趣味科普、城市形象展示为一体的城市森林湿地公园,今年2月开园以来,已然成为城东片区的颜值担当和运动人士的“新宠”。除了“两湖”公园,无论走进市体育场、社区,还是农村,全民健身已然成为丽水一道亮丽的风景线。

2020年,全市居民健康素养水平达32.3%,人均预期寿命达到81.04岁,国民体质监测合格率达到93.5%以上;举办全国皮划艇静水锦标赛等各类全民健身赛事活动100多次,参与人数近10万人次,全民健身活动蓬勃开展。

凭借全方位、大纵深、立体式宣传,丽水市民卫生健康意识明显增强、健康素养水平逐年提高,健康文明的生活方式蔚然成风。

在国卫巩固中,人人都是参与者、人人都是监督员。“这几年,丽水的环境越来越好,城市建设越来越美。作为城市的主人,我觉得很自豪。”越来越多的市民感受到了城市的巨大变化,他们以主人翁的姿态投身国卫巩固,用实际行动爱护自己的家园,文明和谐的社会氛围越来越浓厚。

公益广告

勿以善小而不为 卫生从点滴做起

丽水日报报业传媒集团 宣